

eSvetovalnica

Vprašanje

Hči hodi v 2. razred. Trenutno se učijo pisati male tiskane črke. Vse črke pozna in pravilno napiše. Piše pravilno, le na piko včasih pozabi. Samo b in d ji pri branju in pisanju delata težave. Včasih se mi zdi, da ji je čisto vseeno, kam je obrnjena katera od teh dveh črk in da napiše ali prebere tisto, kar ji prvo pride na pamet. Ker veliko berem in slišim o disleksiji, me zanima, ali gre pri moji hčerki morda za to bolezen.

Odgovor SCPI

Odgovor na vaše vprašanje bomo začeli s pojasnilom, da disleksija ni bolezen. Pri disleksiji gre za skupek težav, ki se izkazujejo v težavah pri učenju branja in pisanja oz. veščin, ki so s tem povezane. Pri tem je potrebno poudariti, da ne gre za zmanjšane intelektualne sposobnosti. Velikokrat srečamo ljudi, ki imajo disleksijo, pa so po uspehu na katerem drugem področju celo nadpovprečni. Med znanimi osebnostmi so to: Agatha Christie, Albert Einstein, Hans Christian Andersen, Leonardo da Vinci, Tom Cruise, Whoopi Goldberg, Richard Branson, Cher, Walt Disney, Pablo Picasso, John F. Kennedy, Steven Spielberg, Tomas Edison, Henry Ford. Tudi Gojmir Lešnjak Gojc priznava, da je dislektik, pa tudi Saša Pavček je že večkrat javno spregovorila o težavah, ki jih je imela v osnovni in srednji šoli.

Glede na težave, ki jih opisujete pri svoji hčeri, je težko sklepati, da bi pri njej šlo za disleksijo, saj drugih težav, ki bi kazale na to, ne opisujete. Kot je razvidno iz vašega vprašanja zamenjuje le b in d. Ker je vaša hči v 2. razredu je šele v procesu opismenjevanja. Pri učenju črk in prvem pisanju mnogi otroci delajo napake, mnogi med njimi tudi zamenjujejo črki b in d, saj sta si vizualno zelo podobni. Le trebušček imata vsaka v svojo stran.

Zato predlagamo, da poskusite pri hčerki razviti kakšno strategijo, da bo črki lažje prepoznala. Priporočamo asociacijo z drevesom. Otroci namreč v šoli sedijo tako, da imajo na svoji levi strani okno (tako so postavljene učilnice). Skozi okno zagotovo vidijo kaj zelenega in tudi kakšno drevo. D v zvezku ali knjigi torej gleda drevesa – drevesa pa se začnejo s črko D, ki je obrnjena proti oknu (na levo stran).

Zato se lahko s hčerko dogovorite tudi, da bo zelena barva dreves tudi barva za črko D. Črke D naj hči v besedilu pred branjem pobarva zeleno. Kasneje jih lahko samo še podčrta in nato preide samo še na asociacijo z drevesi. Seveda bi bilo dobro, da tudi doma sedi tako kot v šoli, torej tako, da bo okno z »zelenjem« na njeni levi strani.

Če se bodo težave v procesu opismenjevanja stopnjevale in povečevale, predlagamo, da na to opozorite dekličino učiteljico ali obiščite šolsko svetovalno delavko na šoli, ki jo vaša hči obiskuje.